

АРГУН

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 19 октября 2020 г. № 42-43

ВОЗРОЖДЕНИЕ

Еще один жилой комплекс в городе Аргун пополнит жилищный фонд Чеченской Республики

Секретарь Совета экономической и общественной безопасности Чеченской Республики Хас-Магомед Кадыров, принявший участие в торжественной церемонии закладки капсулы под строительство нового жилого комплекса, выразил уверенность в том, что Аргун уже в ближайшее время станет привлекательным для многочисленных туристов городом, в котором прекрасно будут сочетаться и современная архитектура, и свой национальный колорит.

В г. Аргун недавно состоялась закладка капсулы под строительство многофункционального жилого комплекса, который будет расположен в самом красочном месте города - рядом с прекраснейшей мечетью им. Аймани Кадыровой «Сердце Матери» по улице, названной в честь лучшего из сынов чеченского народа - А.А.-Х.Кадырова.

В торжественной церемонии приняли участие: в качестве почетного гостя - Секретарь Совета экономической и общественной безопасности Чеченской Республики Хас-Магомед Кадыров, а также Мэр города Аргун Илес Масаев.

Выступая перед присутствующими, Хас-Магомед Кадыров подчеркнул, что данный проект является инвестиционным, что, в очередной раз, служит доказательством верности выбранного чеченским народом пути - Пути Первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазот кьобал дойла цуьнан!), нацеленного на созидание и мирное сосуществование с окружающим миром.

«В настоящее время на нас смотрят с некоторой долей удивления и восхищения, потому что тот темп развития, который взял наш регион, действительно, поражает своей стремительностью. Мы с вами становимся свидетелями того, как на глазах растут и расширяются наши города и населенные пункты, на достойный уровень выходят системы здравоохранения и образования, процветают национальная культура, сельское хозяйство и экономика, строятся дороги, возводятся мечети и мосты.

Благодаря этим позитивным изменениям к нам в республику стремятся попасть все известные политические, общественные и религиозные деятели, деятели науки и культуры России и зарубежья.



Чеченская Республика по праву может сегодня называться одной из самых инвестиционно привлекательных регионов России. Пользуясь возможностью, хочу поблагодарить Главу Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, чья дальновидная политика, неумная энергия, душевная щедрость и целеустремленность, стали залогом наших с вами достижений. Его зоркое око, его

сильное плечо и мудрое слово - вот то, что дает нам силы двигаться вперед, стремиться к достижению самых амбициозных целей!», - сказал Х.-М. Кадыров.

Здесь стоит отметить, что строительство комплекса начато 19 августа 2020 года. Застройщиком проекта выступило ООО «Золотые ключи», генеральным проектировщиком является ООО «АрхСовет».

(Окончание на 4-й стр.)

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Пример для пограждения

Как и по всей стране, во всех городах и районах Чеченской Республики началась сдача норм ГТО. Для трудовых коллективов Аргунского городского округа город Аргун в этом плане есть на кого равняться: мужская часть сотрудников городской мэрии во главе с Мэром города Илесом Масаевым на днях на базе спортивной школы по боксу г. Аргун сдавали нормы ГТО. По словам специалистов и судейской команды, сотрудники

мэрии показали хорошую физическую подготовку и достойно прошли все испытания. Кстати, аргунцы оказались в числе первых в республике, кто сдал тесты ГТО.

12 октября в городской мэрии прошло совещание с руководителями предприятий, организаций и учреждений, на котором Мэр города Илес Масаев призвал руководителей в кратчайшие сроки завершить кампанию по сдаче норм ГТО.

В ОМВД России по г. Аргун прошло совещание

Начальник ОМВД России по городу Аргун полковник полиции Юсуп Байсултанов вместе с кадем городского округа г.Аргун Юнусом-хаджи Доскаевым провел совещание с имамами городского округа, в ходе которого были обсуждены требования и рекомендации Роспотребнадзора в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции COVID-19 при проведении ритуальных мероприятий, а именно на похоронных и свадебных процессах. Начальник ОМВД, и кадий призвали присутствующих взять под строгий контроль вопрос соблюдения населением санитарных норм при проведении вышеуказанных мероприятий в условиях пандемии COVID-19. В конце совещания богословы и старейшины сделали дуа, прося Всевышнего милости и бараката для чеченского народа.

Правовое просвещение для студентов

12 октября 2020 года заместителем начальника отдела МВД России по г. Аргун Чеченской Республики - начальником следственного отделения майором юстиции Озиевым М.А. в ГБОУ СПО «Аргунский государственный

механико-технологический техникум» проведено правовое информирование студентов о последствиях наркомании, незаконного оборота наркотических средств (психотропных веществ).

Строится еще одна библиотека

По числу строящихся социальных объектов текущий год для Аргунского городского округа город Аргун выдался «урожайным»: в конце августа в городе Аргун был сдан в эксплуатацию Центр образования им. Первого Президента ЧР Героя России А.-Х.А. Кадырова на 720 учебных мест. Более того, здесь ведется строительство еще двух школ на 720 мест каждая и детский сад на 140 мест. И вот на днях в пос. Мовсар-к1отар (бывший Мурушкин хутор) начато строительство библиотеки. Как сообщили в городской мэрии, все расходы по строительству этого объекта взял на себя Региональный общественный Фонд им. А.-Х.А. Кадырова (Дала кьобалдойла цуьнан глазот). Строительство библиотеки планируется завершить в течение одного месяца.

Это уже вторая библиотека, которая строится в нашем округе за счет РОФ. Первая возводится в селе Чечен-аул.

Также на днях от РОФ в адрес МУ «Центральная библиотечная система г.Аргун» поступило 13 тысяч экземпляров книг. Это позволяет закрыть вопрос полного укомплектования библиотечного фонда книгами. Мэр города Аргун Илес Масаев на своей странице в Инстаграм написал: «От лица всех жителей городского округа г. Аргун и от себя лично выражаю огромную благодарность Президенту РОФ Аймани Несиевне Кадыровой. Дала Шен дуйьха дойла ахьа мел дийриг, лараме Аймани Несиевна! Дала глаьхье беркате йойла вайн!»

А. БАСОВ

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Последствия наркомании, незаконного оборота наркотических средств (психотропных веществ)

В течение 9 месяцев (январь-сентябрь) 2020 года следственным отделением ОМВД России по г. Аргун Чеченской Республики в отношении обвиняемых в незаконном обороте наркотических средств направлено в суд с обвинительным заключением 12 уголовных дел, также находится в производстве 1 уголовное дело.

За аналогичный период 2019 года количество уголовных дел данной категории с обвинительным заключением было направлено в суд – 7, а в производстве находилось 1 уголовное дело.

Таким образом, замечается серьезный рост преступлений о незаконном обороте наркотических средств на территории г. Аргун. Приведенные выше цифры внушают тревогу.

Важно отметить, что лица, занимающиеся незаконным оборотом наркотических средств выявляются компетентными органами в результате проведения в данном направлении успешных мероприятий. Это говорит о том, что причины для тревоги действительно есть, поскольку существуют наркозависимые лица, только часть из которых состоит на наркологическом диспансерном учете, а на оставшуюся часть просто нет сведений, и никто не знает их точное количество. Согласно утверждениям психологов, если в каком-то коллективе появился один человек, употребляющий наркотические средства, этот человек неизбежно будет втягивать других. Сегодня практика это доказывает. В группе риска – лица с девиантным поведением или лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Учитывая, что наркомания – заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества, оно является причиной, способствующей незаконному обороту названных средств и веществ.

Необходимо знать, что наркотические средства (психотропные вещества) – средства (вещества) синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с федеральным законодательством, международными договорами Российской Федерации.

Уголовная ответственность наступает за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Приобретение наркотических средств (психотропных веществ) – это их покупка, получение в качестве средства взаиморасчета за проделанную работу, оказанную услугу или в уплату долга, в обмен на другие товары и вещи, а равно присвоение найденного, сбор дикорастущих растений или их частей (конопли, мака), в том числе на земельных участках сельскохозяйственных и иных предприятий, а также на земельных участках граждан, если эти растения не высевались и не выращивались.

Хранение наркотических средств (психотропных веществ) – это любые умышленные действия, связанные с фактическим нахождением (независимо от продолжительности) наркотиков или психотропных веществ во владении лица (при себе, если это не связано с их перевозкой, в помещении, в тайнике

и других местах).

Под незаконным изготовлением наркотических средств (психотропных веществ) понимаются умышленные действия, совершенные в нарушение законодательства Российской Федерации, направленные на получение из наркотикосодержащих растений лекарственных, химических или иных веществ одного или нескольких готовых к использованию и потреблению наркотических средств или психотропных веществ. Изготовлением является также производство наркотических средств или психотропных веществ, т.е. действия, направленные на серийное получение.

Переработка наркотических средств (психотропных веществ) – умышленные действия, направленные на рафинирование (очистку от посторонних примесей) твердой или жидкой смеси, содержащее одно или несколько наркотических средств или психотропных веществ, либо на повышение в такой смеси (препарате) концентрации наркотика (психотропного вещества).

Незаконная перевозка наркотических средств (психотропных веществ) – это умышленные действия по их перемещению из одного места в другое (в том числе в пределах одного и того же населенного пункта), совершенные с использованием любого вида транспортного средства в нарушение установленного законодательством порядка перевозки (открыто или с сокрытием в транспортном средстве, багаже, контейнере, особом тайнике, в полости человеческого тела).

Под пересылкой наркотических средств (психотропных веществ) понимается их незаконное перемещение посредством почтовых, багажных отправлений с нарочным или иным способом, при котором транспортировка осуществляется в отсутствие отправителя.

Незаконный сбыт наркотических средств (психотропных веществ) охватывает любые способы их возмездной или безвозмездной передачи другому лицу: продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы, а также иные способы распространения. При этом ответственность за сбыт этих средств (веществ) наступает независимо от их размера.

За незаконный оборот наркотических средств (психотропных веществ), то есть за совершения преступления, предусмотренные (ст. ст. 228-230, 232, 233 УК РФ), в зависимости от совершенного конкретного деяния, наступает уголовная ответственность в виде лишения свободы, сроком до пожизненного лишения свободы.

Таким образом, наркомания и незаконный оборот наркотических средств (психотропных веществ) рано или поздно приводят к очень тяжелым и плачевным последствиям, таким как, в частности, семейно-бытовым проблемам, проломам с законом, тяжелым заболеваниям или смерти. Они являются прямой угрозой здоровью населения и общественной нравственности. Именно поэтому необходимо следить за близкими и теми, кто Вам просто дорог, присматриваться за их образом жизни и заботиться о том, чтобы никто из них не стал жертвой данной проблемы.

МОЗИЕВ,

начальник следственного отделения
ОМВД России по г. Аргун ЧР
майор юстиции

● ПРОФИЛАКТИКА

Чтобы убереечь подростков от правонарушений

13 октября т.г. сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Аргун совместно с администрацией в МБОУ «Гимназия № 13 г. Аргун» было организовано и проведено мероприятие. Цель мероприятия – предотвращение деформации личности обучающихся, приводящее к совершению ими правонарушений и преступлений, недопущение употребления наркотических веществ, табачных изделий и алкогольной продукции.

Также работники горотдела полиции рассказали учащимся и преподавательскому составу о важности в условиях пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 соблюдения масоч-



ного режима и социальной дистанции, а также использования антисептических средств. В своей беседе с учащимися старший инспектор ОПДН

ОМВД России по г. Аргун майор полиции Диана Магомадова рассказала, что поведение человека в обществе регулируется различными нормативными

● ВОЗРОЖДЕНИЕ

Подарок для аргунцев от Главы ЧР



По поручению Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в городе Аргун одновременно строятся две школы. Мэр города Илес Масаев 13 октября с.г. совершил инспекционный выезд на строительные площадки, сообщили в пресс-службе городской мэрии. Работы идут полным ходом. Это прекрасные комплексы, в которых предусмотрено всё для получения аргунскими детьми современного образования. Каждая школа рассчитана на 720 мест и имеет по 7 корпусов: спортзал, актовый зал, мастерские и по 4 учебных корпуса. Строительство школ решит одновременно две проблемы: перегруженность имеющихся школ города Аргун и снижение уровня безработицы.

Возведение двух трехэтажных школ началось 2,5 месяца

назад. За это время завершено не только нулевой цикл, но и возведены стены. В настоящее время полным ходом идут штукатурные работы, установка окон и дверей, обустройство дворовых территорий, монтаж электрического и вентиляционного оборудования. Ввод в эксплуатацию школ планируется до конца текущего года.

На своей странице в Instagram Мэр города Аргун Илес Масаев написал: «От имени всех жителей города Аргун и себя лично выражаю огромную благодарность Рамзану Ахматовичу Кадырову. Для аргунцев строительство этих школ стало приятным сюрпризом и неожиданным подарком. Дела реза хуьлда хьуна, лараме Паччахь! Дала тлаьхье беркате йойла вайн!»

А. БАСОВ
Фото А. ЭЛЬДАРОВА



России по г. Аргун старший лейтенант полиции Идрисов А.А. провёл беседу на тему соблюдения масочного режима, разъяснил учащимся, что маски – это средство защиты от инфекции и их необходимо носить в целях сохранения своего здоровья и здоровья своих близких и окружающих людей. Также Идрисов А.А. рассказал о запрете ношения и использования сотовых телефонов и гаджетов во время учебного процесса.

Педагог по ДНВ Тепсуркаев Р.Р. рассказал о вреде употребления алкогольных напитков, табачных изделий и психотропных веществ.

Встреча прошла в обстановке непринужденности и открытости.

документами, а также нормами морали. Каждый из нас в своих действиях и поступках, должен следовать этим нормам отметила она, каждый несовершеннолетний должен ответственно относиться к своим правам и обязанностям. Далее Д. Магомадова рассказала слушателям, какие виды ответственности за правонарушения существуют и в чем они выражаются. Также она рассказала, что ночью после 22:00 до 06:00 несовершеннолетние не могут находиться в общественных местах, в местах сферы досуга без сопровождения родителей или иных законных представителей.

Инспектор ОПДН ОМВД

А. МУСАЕВА

● ПРОФИЛАКТИКА

Оперативно-профилактическое мероприятие «Надзор»

Одним из основных направлений деятельности органов внутренних дел в сфере обеспечения правопорядка и общественной безопасности является предупреждение рецидивной преступности и профилактическая работа в отношении лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

Для предупреждения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы преступлений и других правонарушений, оказанию на них индивидуального профилактического воздействия, в целях защиты государственных интересов с 01 июля 2011 года вступил в силу ФЗ №64 «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

Обязанности по организации исполнения ФЗ № 64 от 06.04.2011 года, приказа МВД РФ № 818 от 08.07.2011 года и приказа МВД по ЧР № 401 от 25.11.2011 года «О порядке осуществления административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» возложены на старшего инспектора группы по осуществлению административного надзора отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по г. Аргун майора полиции Масхадова Адама Умаровича, а так же на инспектора группы по осуществлению административного надзора отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по г. Аргун капитана полиции Дудугова Ибрагима Дорбенкаевича.

На основании приказа Министерства внутренних дел по Чеченской Республике за № 229 от 25 сентября 2020г. на территории городского округа г. Аргун Чеченской Республики с 12 по 21 октября 2020 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Надзор», целью которого является комплексный подход к реализации требований ФЗ № 64 от 06.04.2011г. всеми подразделениями, участвующими в осуществлении административного надзора.

В текущем году сотрудниками отдела МВД России по г. Аргун в части исполнения ФЗ № 64 от 06.04.2011 года проведены мероприятия по установлению лиц, формально подпадающих под административный надзор из числа лиц ранее судимых. Составлен список. На постоянной основе проводятся проверки по месту жительства лиц, состоящих на профилактическом учете, в отношении которых установлен административный надзор. Проводятся мероприятия по выявлению среди лиц, формально подпадающих под административный надзор, нарушителей общественного порядка, для привлечения их к административной ответственности и установления административного надзора.

В настоящее время на учете в отделе МВД России по г. Аргун состоят 29 граждан, в отношении которых решением суда установлен административный надзор. А так же на учете в отделе МВД России по г. Аргун состоят 6 граждан, ранее судимые, формально подпадающие под действия Федерального Закона за № 64 от 06.04.2011 года. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

Административный надзор устанавливается судом при наличии оснований, в отношении совершеннолетнего лица, освобожденного или освобожденного из мест лишения свободы и имеющего непогашенную либо неснятую судимость, за совершение:

1. Тяжкого или особо тяжкого преступления;
2. Преступления при рецидиве преступления;
3. Умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего.

Согласно части 3 ст.3 ФЗ № 64 от 06.04.2011г., в отношении указанных выше категорий лиц административный надзор устанавливается, если:

1. Лицо в период отбывания наказания в местах лишения свободы признавалось злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания;

2. Лицо, отбывшее уголовное наказание в виде лишения свободы и имеющее непогашенную или неснятую судимость, совершает в течение одного года два и более административных правонарушения, против порядка управления и (или) административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность и (или) на здоровье населения и общественную нравственность.

В отношении совершеннолетнего лица, освобожденного или освобожденного из мест лишения свободы и имеющего непогашенную либо неснятую судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего, а также за совершение преступления при опасном или особо опасном рецидиве преступлений, административный надзор устанавливается независимо от наличия оснований, предусмотренных частью 3 настоящей статьи.

В отношении поднадзорного лица могут устанавливаться следующие административные ограничения:

- 1) запрещение пребывания в определенных местах;
- 2) запрещение посещения мест проведения массовых и иных мероприятий и участия в указанных мероприятиях;
- 3) запрещение пребывания вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства либо пребывания поднадзорного лица, в определенное время суток;
- 4) запрещение выезда за установленные судом пределы территории;
- 5) обязательная явка от одного до четырех раз в месяц в орган внутренних дел по месту жительства или пребывания для регистрации (установление данного ограничения является обязательным).

Т. ТЕРМОЛАЕВ,
начальник полиции ОМВД России
по г. Аргун подполковник полиции

● ПРОПОВЕДЬ

КОЛИЧЕСТВО РАКААТОВ НАМАЗА АД-ДУХА

НЕ ЗАБУДЬТЕ
СДЕЛАТЬ
ДУХА-НАМАЗ!

ПРОРОК (ﷺ) СКАЗАЛ:

من حافظ على شفقتي الضحي غفر له ذنوبه، وإن كانت مثل ريد البحر

**«КТО БУДЕТ ПОСТОЯННО ЧИТАТЬ ДВА РАКААТА
НАМАЗА АД-ДУХА, ТОМУ ПРОСТЯТСЯ ГРЕХИ,
ДАЖЕ ЕСЛИ ИХ БУДЕТ С МОРСКУЮ ПЕНУ».**

(Ибн Маджа)

Имам Такиуддин аль-Хисни аш-Шафии (752 – 829 г. х.) (да смилуется над ним Аллах) пишет в книге «Кифаят уль-Ахьяр» (стр. 155):

«Наименьшее количество ракаатов – два, а что касается наибольшего количества, то ар-Рафии упоминает в трудах «Аль-Мухаррар» и «Аш-Шарх ус-Сагыр», а в книге «аш-Шарх уль-Кабир» передаёт слова ар-Рувьяни «Наибольшее количество ракаатов – двенадцать», аргументируя это словами Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), сказанными Абу Зарру: «А тот, кто совершил её в двенадцать рака'атов, тому Аллах построит дом в Раю». (хадис передал аль-Байхаки и посчитал его слабым). Ан-Навави сказал в труде «Шарх уль-Мухаззаб», что наибольшее количество ракаатов – восемь, также это сказали большинство учёных и привели хадис аль-Бухари и Муслима со слов Умм Хани, и об этом Ан-Навави пишет в своей книге «Ат-Тахкик».

Высказывания шафиитов о наибольшем количестве рака'атов намаза ад-Духа различаются. Имам

ан-Навави в труде «Аль-Минхадж» говорит, что наибольшее их количество – двенадцать, а в «Шарх уль-Мухаззаб» он утверждает другое и ссылается на большинство учёных, которые говорят, что наибольшее количество ракаатов – восемь. В книге «Раудату-т-Талибин» он пишет, что лучше совершать восемь рака'атов, а максимальное их количество – двенадцать, и что надо произносить салам между каждыми двумя рака'атами.

В хадисе от Умм Хани говорится, что она сказала: «В год открытия Мекки я пришла к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует), он находился в верхней части города. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) встал для того, чтобы совершить большое омовение, а Фатима закрывала его (покрывалом). Затем он взял свою одежду и надел её. Затем он совершил молитву ад-Духа в восемь рака'атов». (аль-Бухари и Муслим)

Валид-хаджи ХАДИСОВ,
имам центральной мечети
города Аргун

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО – В АДРЕС ЖУРНАЛИСТОВ

На днях журналисты городской газеты «Аргун» получили Благодарственное письмо за подписью Руководителя Исполкома Общероссийского народного фронта М.М. Кузнецова. «Выражаем Вам искреннюю благодарность за высокий профессионализм Вашей команды, оперативность и информационную поддержку в освещении деятельности регионального отделения Общероссийского народного фронта в Чеченской Республике», говорится в письме.



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ
«НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

коллективу редакции

«Аргун»

Выражаем Вам искреннюю благодарность за высокий профессионализм Вашей команды, оперативность и информационную поддержку в освещении деятельности регионального отделения Общероссийского народного фронта в Чеченской Республике.

Руководитель Исполкома
ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА

М.М. Кузнецов

Москва, 2019 г.

ВНИМАНИЕ: МОШЕННИКИ!

МОШЕННИЧЕСТВО на ИНТЕРНЕТ-САЙТАХ!

Под предлогом купли-продажи товара... Большие скидки... Предоплата товара... Трудостройства...

Мошенники - продавцы просят перечислить деньги за товар, который впоследствии жертва преступления не получит. Мошенники-покупатели при переводе денежных средств помимо номера банковской карты просят Вас назвать ее ПИН-код, код безопасности (это три последние цифры, расположенные сзади банковской карты), а также пароли из телефонных смс - сообщений!

ПОМНИТЕ! ВАМ ЗВОНИТ МОШЕННИК!

НЕ ПЕРЕЧИСЛЯЙТЕ денежные средства, не убедившись в надежности адресата, не сообщайте информации, которая должна быть известна только Вам!

МОШЕННИЧЕСТВО с БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ!

Под предлогом разблокировки банковской карты... Выплат различных компенсаций... Проверке

безопасности... Подтверждение операций по списанию, либо перевода денежных средств... У Вас просроченный кредит... Перевод денежных средств с вашего счета на «безопасный» счет...

Если Вам позвонили из банка и сообщили, что Ваша банковская карта заблокирована (с нее пытаются похитить денежные средства, необходимо проверить ее безопасность, срочно перевести денежные средства на другой счет и т.д.) и необходимо подтвердить операцию по списанию или переводу денежных средств, перезвоните на предложенные номера, либо скачайте программу...

ПОМНИТЕ! ВАМ ЗВОНИТ МОШЕННИК!

НЕ ВЫПОЛНЯЙТЕ никаких действий, предложенных Вам злоумышленником! Позвоните в банк и проверьте полученную информацию.

Вам бесплатно ответят на все вопросы!

ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИЧЕСТВА!

Звонок о несчастном случае с

близким человеком... СМС-сообщение о блокировке банковской карты... Вирус в телефоне...

Если Вам позвонили от лица близкого человека со срочной просьбой о помощи - совершил ДТП, попал за решётку или в больницу (за него надо внести залог, штраф, оплатить дорогостоящее лекарство или экстренную операцию), поступило смс-сообщение о блокировке банковской карты с номером, по которому нужно позвонить, либо ссылкой, по которой надо пройти...

ПОМНИТЕ! ВАМ ЗВОНИТ МОШЕННИК!

НЕ ЗВОНИТЕ по предложенным номерам и не переходите по сомнительным ссылкам! Прежде чем начать оказывать какую-либо помощь близкому человеку, свяжитесь с ним!

Будьте спокойны и не бойтесь угроз и запугивания!

Самый лучший способ борьбы с правонарушениями – Ваша правовая грамотность и бдительность.

Следственное управление МВД по Чеченской Республике

В Аргуне приступили к установке «умных» счетчиков

Канули в Лету времена, когда в ходу был анекдот: «Сейчас будет свет, сказал монтер, и чиркнул спичкой...» Жизнь человека на современном этапе настолько тесно связана с электричеством, что она просто немыслима без нее. Представьте себе, что на 10 дней в нашем городе отключили электроэнергию. Это значит, что в течение всего этого времени не будет доступа к Интернету, не будут работать телевизоры, холодильники, стиральные машины, микроволновые печи, электрические утюги и другая бытовая техника. Словом, наша жизнь в буквальном смысле парализуется.

Как жизнь на Земле немыслима без кислорода, так и наша жизнь невозможна без электричества. Не то что 10 дней – мы не можем обойтись без электроэнергии даже в течение 30 минут. Это создает нам большой дискомфорт.

Электричество относится к тем многочисленным благам, которыми Всевышний одарил человечество. Поэтому богословы призывают нас пользоваться этим благом бережно, ни в коем случае не допускать «исрафа» (расточительство). Именно в этом ключе следует рассматривать задачу снижения потерь электроэнергии в сетях компании АО «Чечэнеэнерго», которую поставил перед Оперативным штабом по развитию региональной электроэнергетики Глава Чеченской Республики Герой России Р.А. Кадыров.

Как сообщил корреспонденту газеты «Аргун» начальник «Аргунских городских электрических сетей» АО «Чечэнеэнерго» Расул Тушиев, по поручению Главы ЧР Р.А. Кадырова в рамках реализации программы «Снижение потерь» в городе Аргун начаты широкомасштабные работы по установке интеллектуальных приборов учета электроэнергии. До конца этого года планируется установить 6115 «умных» счетчиков. Эту работу в рамках проекта «Цифровизация-2030» проводит ПАО «Россети». Помимо установки интеллектуальных приборов учета электроэнергии программа «Снижения потерь» включает в себя и замену ветхих электрических сетей, заявил Р. Тушиев, что позволит снизить в Аргуне сверхнормативные потери и, тем самым, повысить надежность электроснабжения жителей нашего города.



По словам Расула Тушиева, по этой программе в г. Аргун до 2024 года запланировано провести ремонт и реконструкцию 14 объектов. Это трансформаторные подстанции и отходящие от них линии электропередач на улицах Железнодорожная, Красноармейская, им. А. Матросова, Э. Тельмана, Жемчужная, Саясановская и т. д. Всего же будут заменены ветхие

линии протяженностью 36 километров.

Установка интеллектуальных счетчиков будет проходить в частном секторе, уточнил Р. Тушиев. После завершения этой работы в городе Аргун установка «умных» счетчиков будет продолжена в городах Грозный и Гудермес.

А. БАСОВ



● БЛАГОСОСТОЯНИЕ

В Чеченской Республике средняя зарплата бюджетников увеличилась до 29,9 тыс. рублей

Ситуация с пандемией коронавирусной инфекции оказала негативное влияние на уровень безработицы, который вырос на 17% – с 8% до 25%, а численность зарегистрированных безработных выросла на 107,2 тыс. чел. (с 50504 чел. до 157745 чел.). Такие данные привел Председатель Правительства ЧР Муслим Хучиев в своём докладе «О социально-экономическом развитии Чеченской Республики и основных проблемных вопросах».

Также наблюдается снижение по таким показателям, как объем платных услуг на 18% (с 32,6 млрд руб. за 7 месяцев 2019 г. до 27,5 млрд руб. в АППГ), оборот розничной торговли на 8,7% (с 94,3 млрд руб. до 88,4 млрд руб. в АППГ).

Вместе с тем за 7 месяцев текущего года объем отгруженных товаров составил 66 млрд руб. или

121,5% к уровню 2019 года. Объем продукции сельского хозяйства – 13,2 млрд руб. или 107,2%, объем строительных работ вырос на 108,5% и составил 17,7 млрд руб., объем промышленного производства составил 24,6 млрд руб. или 124,9%.

За счет индексации выросла средняя заработная плата работников бюджетной сферы на 7,2% и составила 28,9 тыс. рублей (было 26,5 т. р.). Несмотря на введенные ограничительные меры на 264,3 млн рублей, увеличились поступления по налоговым и неналоговым доходам бюджета за 8 месяцев 2020 года и составили 11,4 млрд рублей (план 11,2 млрд руб.), а рост к аналогичному периоду прошлого года составил 537,9 млн рублей.

Информационное агентство "Грозный-информ"

● ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Решено усилить контроль за теплоснабжающими и теплосетевыми организациями

Федеральным законом от 1 мая 2016 года № 132-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О теплоснабжении» и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения безопасности в сфере теплоснабжения.

Решено усовершенствовать нормативное правовое регулирование по вопросам обеспечения безопасности в сфере теплоснабжения. Так, Законом о теплоснабжении дополнен статьей, посвященной федеральному государственному энергетическому надзору.

Уполномоченные органы исполнительной власти в пределах их компетенции будут проверять теплоснабжающие и теплосетевые организации. Порядок надзора установит Правительство Российской Федерации. Закреплены положения о принятии правил технической эксплуатации объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок.

В отношении источников теплоэнергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки, надзор будет осуществляться в соответствии с законодательством об электроэнергетике, а в отношении опасных объектов теплоснабжения – в рамках надзора в области промышленной безопасности.

Введена обязанность теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей теплоэнергии соблюдать требования безопасности в сфере теплоснабжения.

М. ЯХЪЯЕВ,
помощник прокурора города

Расширены меры поддержки самозанятых граждан

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2020 года «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» расширены меры поддержки самозанятых граждан (физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»).

Им станет доступен, в том числе комплекс услуг, сервисов и

мер поддержки в центрах «Мой бизнес». Предусмотрена реализация программы поддержки самозанятых в целях ускоренного развития в моногородах.

Помимо этого, закреплена мера поддержки самозанятых в виде предоставления субсидий субъектам Российской Федерации на государственную поддержку самозанятых.

Названное постановление вступило в силу 6 октября 2020 года.

Д.ДИДАЕВ,
помощник прокурора города

● ВОЗРОЖДЕНИЕ

Еще один жилой комплекс в городе Аргун пополнит жилищный фонд Чеченской Республики

(Начало см. на 1-й стр.)

Данный объект будет включать в себя 21-этажный высотный комплекс с 4 подъездами на 231 квартиру, из которых:

- 1-комнатных – 32;
- 2-комнатных – 128;
- 3-комнатных – 71.

Общая площадь помещений всего здания составляет 27486,27 м², из которых площадь квартир дома – 19197,82 м²; площадь торговых помещений – 2463,03 м² и строительный объем всего здания 130490 м³.

Также, для удобства жителей, проект предусматривает надземную парковку и торговые помещения на первом этаже здания.

Как отметил в своем выступлении Мэр города Илес Масаев, данный многофункциональный комплекс станет значимым архитектурным дополнением Аргуна и нет причин сомневаться в том, что он станет популярным местом в городе, как среди местных жителей, так и туристов.

«Мы помним, каким был наш центр, наш город буквально несколько лет назад. С того самого момента, как наш народ возглавил Первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров (Дала газот къобал дойла цуьнан!), мы начали поступательное движение к стабильности и процветанию. Мы встали из руин. И благодаря тому, что продолжатель дела Ахмата-Хаджи – Глава Чеченской Республики Герой России Рамзан Ахматович Кадыров создал благоприятную инвестиционную обстановку в регионе, к нам активно идут инвесторы, предлагая свои возможности, уверенные в завтрашнем дне. От имени всех жителей города Аргун хочу поблагодарить Рамзана Ахматовича Кадырова за то, что он, не жалея ни сил своих, ни здоровья, отдав всего себя служению народу, подарил нам возможность жить, работать, учиться и не бояться за свое будущее», – сказал Илес Масаев.

Чечен-Аул – древнее село

В 2001 году Сайхан Шугаев закончил факультет физики Чеченского государственного университета. В 2002 году поступил в Исламский университет РД. В 2004 году устроился на работу в ЧГТРК «Грозный» инженером по специальному оборудованию. В 2012 году заочно окончил юридический факультет ЧГУ. В 2014 году завершил карьеру на ЧГТРК «Грозный» начальником ИТО. В 2015-2016 годы – директор регионального сервисного центра «Самсунг». В 2016 году избран депутатом Чечен-Аульского сельского поселения. В 2018-2019 годы – начальник организационно-правового отдела Общественной палаты Чеченской Республики. В 2019 году работал юристом в частной организации. В настоящее время Сайхан Шугаев – председатель местного отделения политической партии «Справедливая Россия».

Село Чечана – древнейшее село, которое было основано горцами на Чеченской равнине. Чеченцы называют его традиционно «Нана-Чечана». Здесь, на горе Джемибарз, решались самые важные проблемы, здесь подписывались соответствующие договорные обязательства. Именно здесь думали, надеялись и боролись за народное счастье легендарные Мади Жаммирза, Сани Жансика, Тайми Бийболат, Мади Альбика.

«Чечана» в исторических документах отражена в районе завода «Красный молот» и у историков нет разногласий на этот счет. Для уточнения можно добавить, что на месте уже бывшего завода «Красный молот» и между стадионом им. С. Билимханова было кладбище аула Чечана и нынешний Чечен-Аул – оставшаяся часть того Большого и Малого аула Чечен, предки которых были вытеснены за реку Сунжа А. Ермоловым, создавая естественную буферную зону для обороны и строительства крепости Грозная. А после завершения строительства он занялся уничтожением близлежащих поселений.

Следы кладбища в районе завода «Красный молот» не сохранились и нет возможности провести археологические раскопки. Однако некоторые жители могут примерно определить места ухаживания за могилами предков еще до выселения 1944 года. Один из них уроженец с Чечен-Аул – Авхан Джамуханов, слышавший от отца, как дедушка ходил ухаживать за могилой своего дедушки в оставшейся части кладбища после строительства завода.

Дедушка Джамуха – богослов, имевший свою школу в Чечен-Ауле, жил по соседству с Сулбаном Дабаевым, бывшим на тот момент имамом села, который похоронил Орцу Чермоева – историческую личность, в присутствии многих российских офицеров в Ханкальском ущелье, ныне с. Пригородное. То есть, события эти в историческом плане, как и события строительства крепости Грозная, являются не настолько далеким прошлым, чтобы не сохраниться в народном сознании. Могильные плиты с арабской графикой, что остались после разорения А.П. Ермоловым и властью Советов, по возвращении с депортации на территории нынешнего Сквера журналистов, видели и могут подтвердить многие очевидцы даже сегодня.

Ныне существующая соборная мечеть с. Чечен-Аул – одна из многих, построенных в республике Главой Чеченской Республики Рамзаном Ахматовичем Кадыровым, названа в честь богослова Дуки Чимаева (современник Джамухи), дедушки Вахиты Дукаева – жителя с. Чечен-Аул. Дедушка Дука прожил 136 лет, умер в 1963 году, когда Вахита служил в армии, а бывшая вдова Дуки,



которую все звали Нана, скончалась в 2001 году в возрасте 80 лет, прожив остаток своей жизни под опекой Вахиты, внука её мужа. То есть дедушка Дука был ровесником Умалата Лаудаева и А.П. Берже, которые писали ту историю, на которую все мы ссылаемся.

А теперь к историческим документам: Умалат Лаудаев (ок. 1827 г., Ногай-Мирза-Юрт — 1890-е гг.) — офицер армии Российской империи, первый чеченец осветивший в исследовании на русском языке проблемы истории и этнографии чеченского народа в своем сборнике «Чеченское племя» рассказывает: «Древнейшим аулом на плоскости является Чечен-Аул; он преуспевал пред прочими, был обширен, лучше обустроен, имел лавки (тукен), на порогах которых виделись армяне, евреи и кумыки. От имени этого аула чеченцы получают для себя от русских и кабардинцев народное название шашан и чеченцев». Другая его цитата: «Говорят, что Чечен-Аул был тогда так велик, что один всадник, вздумавший объехать вокруг аула, заморил коня».

А.П. Берже (28 июля 1828, Санкт-Петербург — 31 января 1886, Тифлис — российский историк-востоковед, кавказовед, археограф) «Чечня и чеченцы: Достовернее же всех этих рассказов то, что слово «Чеченцы» произошло от аула Большой Чечен, находящегося на берегу Аргуна у подошвы Сюйри Корта Чачани, одной из других гор, возвышающихся на плоскости Большой Чечни и образующих между крепостями Грозной и Воздвиженской так называемое Ханкальское ущелье. В настоящее время существуют только следы Большого аула, тогда как имя его так вкоренилось и усвоилось, что не только сделалось общепринятым у русских для обозначения целого народа, но даже весьма часто употребляется самими чеченцами».

Вот что пишет С.А. Натаев (чеченский историк, кандидат исторических наук, доцент кафедры «История народов Чечни» Чеченского государственного университета. Специалист по чеченским тайпам) в своей книге «Чеченские тайпы»: «Чеченхой – воины, которые одевали «чачан» – чешуйчатую кольчугу. Впоследствии термин трансформировался в этникон «чеченхой» – жители Чечен-Аула, который находился в центре нынешнего Грозного, а впоследствии, с усилением роли Чечен-Аула на плоскости, этникон распространился на всех жителей Чечена Аре – Чеченской равнины».

По нынешним меркам Чечана (древнее название Нана Чеча) – мать поселений, считалась столицей, где после её очередного

разрушения, на окраине была построена крепость «Грозная». Но эти обстоятельства не раскрываются, когда как в 1852 году эта территория еще именовалась Чечан, а крепость, построенная там – «Грозная». Суд, учрежденный в крепости, назывался Мэхкемэ-Чачани, а не Мэхкемэ-Грозный, чтобы авторитетное название местности отождествлялось с решением, выносимым новой властью.

Так пишет А.П. Берже: «В 1852 году, по Высочайшему соизволению, был учрежден в креп. Грозной Чеченский суд /Мэхкемэ-Чачани/. Этот суд, под председательством штаб-офицера, составляют: кадий, решающий дела по шариаду, и три старика, знающие адат, для разбирательства дел по адату. В мэхкемэ имеется книга для записи приговоров его, за исполнением которых наблюдает Управление чеченского народа, употребляя в необходимых случаях понудительные меры. Обряд суда по адату. Противники, желая кончить дело по адату, бьются вызываемы и являются сами в Мэхкемэ-Чачани. Старики выслушивают отдельно каждого из разбирающихся и затем произносят приговор».

Искажение фактов порождает новое разбирательство, где уже вместе с воспоминаниями пробуждаются обиды. Ясно, что А.П. Ермолов не строил мирную крепость, это была военная экспедиция со страшными жертвами, и не важно, что пишут: было ли там несколько маленьких поселений или одно большое, важно то, что были жертвы, и это помнят.

Чеченская Республика пережила много черных дней даже на стыке нового тысячелетия, где Грозный стал местом чудовищных баталлий, и жители которого, как очевидцы, могут рассказать об этих событиях. Рассказ этот не будет радовать слушателя, однако республика смогла пройти и этот страшный промежуток истории, благодаря Герою России первому Президенту Чеченской Республики Ахмату Абдулхамидовичу Кадырову, который сказал: «Мы показали всему миру, что умеем воевать... так давайте же покажем, что мы умеем жить». Также известна его цитата: «Моя цель не остановить войну, а закончить с ней раз и навсегда», которая стала ключевой, где с этих слов и началось созидание мира и стабильности.

Наша задача – сохранить это и надеяться, что писатели и историки оставят правдивую память потомкам, чтобы еще через 200 лет они могли извлечь из этого пользу, ибо история повторяется, если ее забывают.

Сайхан ШУГАЕВ,
житель с. Чечен-аул

ВСЕМ МИРОМ – ПРОТИВ ВИРУСА COVID-19!

В рамках исполнения поручения Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в городском округе город Аргун повсеместно проводятся мероприятия по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции «COVID-19». Ежедневно в проводимых рейдах принимают участие работники городской

мэрии, сотрудники отдела МВД России по г. Аргун, представители Роспотребнадзора и активисты общественных движений. Они проводят разъяснительную работу, осуществляют мониторинг и контроль за соблюдением требований Роспотребнадзора. Все принимаемые меры нацелены на сохранение здоровья граждан.

ПРОРОК ﷺ СКАЗАЛ:
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (المرء على دين خليله فلينظر أحركم من يحال)

«ЧЕЛОВЕК ИСПОВЕДУЕТ РЕЛИГИЮ СВОЕГО ДРУГА, И ПОЭТОМУ ПУСТЬ КАЖДЫЙ ИЗ ВАС ОБРАТИТ СВОЁ ВНИМАНИЕ НА ТОГО, С КЕМ ОН ДРУЖИТ».

Абу Даууд, ат-Тирмизи

TRK_PUT

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Муса Масаев (на снимке) прошел обычный путь, который прошли сотни тысяч его сверстников советской эпохи. Школа, ПТУ, армия и начало трудовой биографии.

Родился Муса в Казахстане в годы депортации чеченцев, в городе на реке Сырдарья – Кы-

ная, но – честная. К служебным обязанностям относился ответственно, никогда не зарился на чужое, довольствовался тем, что имел. Свою жизнь посвятил созиданию в буквальном смысле этого слова. Он строил дома. Поэтому ко многим из них в Аргуне он относится как



зылорде. В памяти его остались безлюдные просторные степи, жгучие зимние ветра, студеные зимы и знойные летние месяцы. Когда чеченцам разрешили, вместе со своим народом их семья вернулась на свою историческую родину. Отучившись в Шалинской средней школе №8, Муса поступил в аргунское ПТУ, выучился на каменщика. А тут как раз подошло время отдать долг родине – пошел служить в армию. Демобилизовался в 1972 году и стал работать в Аргуне по специальности, как раз здесь начали возводить трехэтажные жилые дома.

Две прошедшие войны оставили о себе неизбывную печаль и горе. Они прошли для него, как и для многих, лезвием по сердцу. Но жизнь продолжается, несмотря ни на что. У него давно повзрослевшие два сына и две дочери. Растут внуки. Как в той песне Марка Бернеса: «... будет внуки потом – всё опять повторится сначала...»

Муса доволен своей жизнью и своей судьбой. Жизнь была раз-

к своим детищам. Последние 20 лет он работает на аргунской АТС. Сначала был разносчиком телеграмм, затем электриком-монтером, устанавливал телефонные аппараты абонентам АТС. В данное время работает сторожем, но по-прежнему лёгко на подъём, с удовольствием выполняет любое поручение руководства. Многолетний труд Мусы Мовладовича неоднократно отмечался ведомственными Почетными грамотами. Вот такой он, наш современник шалинец Муса Масаев, более сорока лет тесно связавший свою судьбу с судьбой города Аргун. В рейтинге самых востребованных рабочих профессий будут профессии и каменщика, и работника связи. Мы не вечны в этом мире, к сожалению. Пусть те, которые придут Мусе на смену, будут такими же исполнительными, честными работниками этих неприметных профессий!

Айза БАРЗАНУКАЕВА
Фото П. Атабаевой

● ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Дети не жалуются на аппетит



На вопрос, где готовят вкуснее - дома или в садике, дети детского сада №1 «Малх» села Комсомольское ответили, не задумываясь — в садике! В хорошем настроении застал я на рабочем месте и повара Луизу Садулаеву.

По словам Луизы, сварить кастрюлю супа на пять-шесть порций не представляет сложности для любой хозяйки. А вот приготовить сразу порций более ста, да чтобы было вкусно, не жидко, не густо и в меру солёно — это не каждому по плечу. Она признается, что всех професси-

детском саду на аппетит не жалуются, с огромным удовольствием едят борщ, щи, плов, гуляш, котлеты, картофельное пюре, булочки... Бывает, мамы ребятишек спрашивают, как готовится то или иное блюдо, потому что дети просят их дома приготовить «как в садике».

Заведующая детским садом Марха Султановна называет повара аккуратным человеком:

— У Луизы всё в идеальном состоянии — кастрюли, плита, столы и разделочные доски. Я за кухню совершенно спокойна, настолько ответственно и с



ональных навыков, которыми владеет сейчас, у неё могло и не быть, если бы не помощь коллектива детского сада №1, в котором она работает.

Луиза первой приходит на работу, открывает кухню и начинает очередной рабочий день. Домой можно будет пойти только во второй половине дня, но часто приходится задерживаться, чтобы принять доставленные продукты и проверить их качество. На завтрак в детском садике обычно каша — она обязательна для всех, а еще какао, чай или компот. Раздали первый завтрак — пора готовить второй, это обычно фрукты, затем обед, который включает в себя первое, второе блюда и салат из овощей. А когда мальчишки и девчонки отправляются отдыхать после вкусного обеда, начинаются приготовления к полднику.

По словам Луизы, ребята в

душой она относится к своему делу.

На вопрос, что главное в вашей профессии, Луиза ответила:

— Очень просто, готовить надо всегда с хорошим настроением. Детский сад — это такое место, где непроизвольно перестраиваешься на добрый лад, как только в него заходишь. Для меня одно удовольствие готовить для детей так, чтобы им нравилось, было вкусно. Лучшей награды для меня нет.

Двадцатого октября текущего года в России отмечается Международный день повара. Пользуясь случаем, хочется поздравить Луизу с профессиональным праздником, пожелать ей полезных рецептов, высоких оценок за старания и неустанный труд.

А. СУЛТАНОВ
Фото автора

Военнослужащие ОГВ (с) на Северном Кавказе посетили виртуальную лекцию в Национальном музее Чеченской Республики

В Объединенной группировке войск (сил) на Северном Кавказе состоялось мероприятие, посвященное разгрому советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Битве за Кавказ. Военнослужащие и сотрудники виртуально побывали на экскурсии в Национальном музее Чеченской Республики и познакомились с экспозицией, посвященной памятной дате. Лекцию-экскурсию в видео формате провела старший научный сотрудник отдела новейшей истории музея Элита Амхаева, которая рассказала об одной из самых продолжительных в Великой Отечественной войне битв и самоотверженном подвиге солдат и офицеров советской армии, тружеников тыла.

«В тяжелые дни 1942-1943

годов все народы Кавказа сплотились перед опасностью, которую принесли на нашу общую землю немецко-фашистские захватчики. Битва за Кавказ — одно из самых длительных и кровопролитных сражений, сыгравшее важную роль в завершении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Она длилась 442 суток», — отметила Элита Амхаева.

В ходе лекции сотрудница музея также осветила эпизоды участия земляков в других сражениях Великой Отечественной войны: героической обороне Брестской крепости, Сталинградской битве, обороне Ростова-на-Дону и других судьбоносных для страны битв.

«Командование и личный состав выражает благодарность

руководству Национального музея Чеченской Республики в лице генерального директора Национального музея Вахи Астапова, главного администратора Исы Хамурзаева и сотрудников музея, непосредственно принимавших участие в подготовке мероприятия, за помощь в его организации. Данный видеоматериал направлен для просмотра во все воинские части и подразделения, а также опубликован на страницах официальных групп Росгвардии в социальных сетях, где все желающие могут посмотреть материал о видео-экскурсии в музей», — отметил помощник командующего ОГВ (с) — начальник пресс-службы полковник Дмитрий Скворцов.

Пресс-служба ОГВ (с)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05.10.2020

№ 59

О внесении изменений в постановление Мэра от 5 апреля 2016 года № 36-п

В связи с кадровыми изменениями и на основании статьи 7, части 6 статьи 43 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановляю:

1. Утвердить состав Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в городском округе город Аргун в новом составе, согласно приложению.

2. Признать утратившими силу: — пункт 1 постановления Мэра от 5 апреля 2016 года № 36 «О создании Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в

городском округе город Аргун»; — постановление Мэра от 15 марта 2018 года № 27 «О внесении изменений в состав Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в г. Аргун».

3. Данное постановление разместить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в городской газете «Аргун».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Мэра Додуева З.Х.

5. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

Мэр

И.А. МАСАЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09.10.2020

№ 62

О внесении изменений в постановление Мэра от 23 сентября 2019 года № 68

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», на основании статьи 7, части 6 статьи 43 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановляю:

1. Утвердить Комиссию по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Аргун в новом составе, согласно приложению.

2. Считать утратившим силу пункт 1 постановления Мэра от 23 сентября 2019 года № 68 «Об утверждении состава Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городе Аргун».

3. Данное постановление раз-

местить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в город-

ской газете «Аргун».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Мэра Додуева З.Х.

5. Постановление вступает в силу с момента его подписания.

Мэр

И.А. МАСАЕВ

Приложение
УТВЕРЖДЕН
постановлением Мэра г. Аргун
от 09.10.2020 № 62

СОСТАВ

Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Аргун

1.	Масаев Илес Ахмедович	Мэр города Аргун, председатель комиссии
2.	Додуев Зелимхан Хамзатович	Заместитель Мэра, заместитель председателя комиссии
3.	Баисултанов Юсуп Лемиевич	Начальник ОМВД России по городу Аргун, заместитель председателя комиссии
4.	Таммаев Магомед Фатуевич	Прокурор города Аргун, младший советник юстиции, заместитель председателя комиссии
5.	Шаипова Анжела Ширваниевна	Специалист отдела экономики и предпринимательства Мэрии, секретарь комиссии
Члены комиссии:		
6.	Аракчеев Алексей Николаевич	Заместитель начальника отдела УФСБ ЧР по городу Аргун
7.	Кагирова Лиза Висаитовна	Начальник МУ «Департамент образования города Аргун»
8.	Джанаев Сулейман Салманович	Начальник МУ «Управление дошкольными учреждениями города Аргун»
9.	Зурбовов Зелимхан Бувайсарович	Начальник МУ «Управление культуры города Аргун»
10.	Висаитов Ахьяд Сайд-Ахмедович	Начальник Финансового управления города Аргун
11.	Бисултанов Магомед Альвиевич	Главный врач ГБУ «Аргунская городская больница № 1»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

05.10.2020

№ 512

О начале отопительного периода 2020-2021 гг.

Руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», на основании статьи 7, части 6 статьи 43 Федерального закона от 6

октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

1. Установить начало отопительного периода 2020-2021 гг. на территории городского округа город Аргун с 00:00 6 октября 2020 г.

2. Всем руководителям служб и ведомств, предоставляющим коммунальные услуги населению, организовать свою дея-

тельность по оказанию услуг жителям в соответствии с зимним режимом эксплуатации и в строгом соответствии с нормами действующего законодательства.

3. Настоящее распоряжение разместить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в городской газете «Аргун».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Мэра Эхива И.Х.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

Мэр

И.А. МАСАЕВ

● МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Догоним и перегоним...?

Знаки препинания, поставленные в заголовке, несколько противоречат правилам русской пунктуации. Поэтому тут следует пояснить: многоточие – как знак незавершенности фразы из эпохи советского социализма о том, что догоним и перегоним Америку, а вопросительный знак – выражение скепсиса по поводу любого «догоним», ибо жизнь показала несбыточность этого факта. К великому сожалению всех нас, кто когда-то наивно и свято верил в это...

Падение «железного занавеса», последующая перестройка, развал державы, которая внушала страх другим странам, – всё это изменило коренным образом жизнь россиян. Ко всему этому – привнесенное извне новое толкование вопросов религии и две войны, пришедшие на нашу чеченскую землю, печальным образом сказались не только на общественно-бытовых отношениях чеченцев, но и на семейных: стали рваться родственные узы, расставая людей по разные стороны «баррикад». А потом началась (неважно – вынужденно или добровольно) латентная эмиграция чеченцев, веками живших в тесной приютке к отчужденному. Но не зря говорят, что нет худа без добра. Эта эмиграция позволила чеченцам узнать, что такое истинная демократия и толерантность, забота государства о человеке и простое человеческое отношение и уважение к представителю любой национальности, любого вероисповедания (и даже – если атеист!).

Думаю, ничего нового я не сообщаю вам этими своими рассуждениями. И чтобы не вызвать негативную реакцию у читателей и быть объективной, скажу, что мы живем в прекрасной республике, где созданы абсолютно все условия для комфортного проживания, лечения, отдыха, культурного досуга и пр., пр. Но! – всё портит это самое «но». Моя покойная мать говорила, якобы, есть слово Аллаха (свят Он и могущ), что он может моментально поменять погоду, но душу или сердце человека – нет: это во власти только самого человека.

Об этих ее словах я вспоминаю каждый раз, когда приходится обращаться по житейским делам в разные инстанции: слишком неприветливо, чтоб не сказать бескультурно, встречают посетителя служивые люди, которые находятся при исполнении своих служебных обязанностей. За прием, обслуживание клиентов-посетителей государство платит им зарплату. И не наша с вами вина, если размер этой зарплаты их не устраивает. Тут, как говорится, назвался груздем – полезай в кузов. Но если ты занял это рабочее место, пожалуйста, натяни на свое неприветливое лицо прилично-вежливую маску, сделай вид, что «весь внимание» и хотя бы посмотри в лицо вошедшему в твой кабинет (магазин, офис, помещение) и, хотя и не хочется, но ответь на его «де дика дойла», «мах беркате бойла», «болх меле хуьлийла». Не смотри на него, словно своим визитом он совершает какой-то проступок или из-за разговора с ним у тебя жизнь укоротится... Убери телефон от уха и ответь,

сколько стоит тот или другой предмет, к которому приценивается покупатель в твоём магазине. Знакомая картина? Да! А ведь мы – чеченцы, которые всегда (до сих пор!) гордились своими обычаями, этикетом, гостеприимством, уважительным отношением друг к другу и особенно – к гостю. Всё куда-то безвозвратно уходит. Или уже ушло...

Чтоб не быть голословной (хотя и не требуется доказывать, потому что вы все ежедневно сталкиваетесь с подобными фактами), приведу два примера. Один – «магазинный», другой – «больничный». Но сначала сделаю одно отступление.

Несколько лет назад мне понадобилось, с точки зрения врачей, иное лечение. Я и сама это осознавала предельно ясно. Волей Аллаха, я попала в заграничу. И поэтому не по рассказам других, а из собственных наблюдений могу заявить: тамошние врачи (католики, лютеране, христиане, атеисты) к больному относятся, как мы относимся к самому близкому и дорогому человеку. В бригаде врачей в одной смене бывают представители разных народов – от самых белолицых до самых жутко-чернокожих, и все они обращаются ко всем пациентам только с самым добрым выражением глаз, с улыбкой на лице. Не важно, какую религию они исповедуют, но у тебя возникает четкое мнение, что их религия – самая человеческая.

Или, например, стоит тебе в магазине чуть задержаться у прилавка, где выложен товар, как сразу подходит продавец, здоровается (!!!) и спрашивает, нужна ли его помощь, консультация. После общения с ними, словно в ответ на их вежливость и обходительность, хочется в знак благодарности за свои положительные эмоции отовариться в этом магазине...

А поскольку свои эти размышления я предваряла рубрикой «Мысли по поводу», вернемся из Европы сюда, в родную республику. Взору открываются красивые дома, широкие улицы, ровные асфальтированные дороги, огромное количество шикарных автомобилей, которые создают час «пик» не только в обычное время по утрам и вечерам, – короче, живем хорошо. Итак, захожу в специализированный магазин за хорошим чаем. «Двое в комнате – я и Ленин», писал пролетарский поэт В.В. Маяковский. Так и здесь – двое в маленьком магазине – я и продавщица. К моему великому сожалению (ах, мои годы!), она вдвое моложе меня (счастливая!).

Сумрачное лицо сосредоточенно уткнуто в экран мобильного. Выдерживаю паузу, чтоб встретиться взглядом с представителем «сферы обслуживания» для приветствия: как-то неудобно здороваться с безголосым и невидящим. Не дождавшись необходимого в таких случаях внимания, тем не менее выдавливаю: «Мах беркате хуьлийла!». Тщетно – глухо, как в танке. Так и не ответив мне, она громко и возмущенно начала отчитывать кого-то на том конце связи. А у меня возникло острое желание выйти отсюда и вдохнуть полной грудью свежего воздуха. Но мне срочно нужен был чай. Хоро-

ший. И не было времени искать другой магазин. Пересилив свой внутренний протест, я осталась. Купила необходимый чай, сведя свое общение с хозяйкой заведения к минимуму. Но при выходе не удержалась и предупредила ее, что с таким «сервисом» она отпугнет покупателей. Что и желаю ей от всего сердца!

Или еще один «магазинный» пример. Захожу в магазин «Платки», здороваюсь с продавщицей (после многих случаев эту свою привычку считаю дурацкой, но продолжаю желать им всего-всего), которая сидела в глубине магазинчика, уютно устроившись на небольшом диванчике, поджав ноги и наслаждаясь каким-то видео в мобильнике. Конечно, не все такие недружелюбные, бывает, приветливо встречают. Но в нашем случае хозяйка «не заметила» вошедшую, но мне было не до высоких чувств и потому как ни в чем не бывало озвучила, какого типа платок мне нужен. Не отнимая глаз от интерактивного видео, продавщица махнула рукой куда-то вправо от себя, добавив: «Вон там». «А ты не могла бы помочь выбрать, думаю, ты подсказала бы мне лучший вариант с учетом моего возраста», – говорю я вполне искренне, не соображая, насколько это наивно с ее точки зрения. «А ты все равно не купишь», – слышу в ответ. – «А почему? Я ведь специально пришла за покупкой», – отвечаю. «А вы только спрашиваете, разбрасываете их и уходите, ничего не купив», – говорит она. А я всё еще в добром смысле и отчасти всё в той же наивной форме, но абсолютно искренне говорю: «Тебе, наверное, не хочется подняться с дивана?». Тут произошло какое-то движение. Вижу, она поднимается с дивана, но бурчит недовольно, и я поспешно говорю: «Сиди, сиди, не беспокойся, я посмотрю в другом магазине». И с этими словами я ухожу, зря потратив время и начиная тратить уже нервы. Справедливости ради надо отметить, что среди работников торговли есть и обходительные, вежливые, внимательные. Именно к ним обычно стараешься пойти за покупками. Но – ложка дёгтя бочку мёда портит, как говорится. А «там» – никаких «ложек» и в помине нет. А что же нам мешает быть такими же, как они? Да и религия Ислам как раз-таки то же самое пропагандирует. Не нахожу ответа. Просто не хочется обращаться никуда, где ты зависишь от кого-то, но приходится. Таким образом, я пришла в больницу.

С порога, то бишь, со справочной в вестибюле, узнаю о новом порядке обращения к врачу за медицинской помощью. Сразу смеаю, что европейская форма обслуживания пациентов пришла и на мою чеченскую землю. Конечно, по привычке захотелось сегодня же попасть на прием к врачу, но мысленно одёрнула себя: «стоп, не спеши, придется подчиниться новым правилам, которые сулят тебе спокойный, цивилизованный прием, где не будет «внеочередников» по блату, придешь в назначенное время, уверенная в том, что тебя внимательно и качественно послушает врач и сде-

лает необходимые назначения».

Нужный мне врач, оказалось, на сегодня прием закончил. Мне велено было прийти завтра с необходимыми документами к 13 часам, что я и сделала.

Прихожу и с благословения работников регистратуры поднимаюсь на второй этаж и присаживаюсь на стул рядом с заветной дверью. Ступая минут 15 начинаю волноваться, потому что врач еще не начинает прием. Вскоре выходит женщина, судя по халату – медработник. Осторожно заглядываю. В кабинете еще один медик – по всей видимости, собирается выйти. Наконец, врач остается одна. А поскольку дверь не распахивается с приглашением войти первому пациенту, продолжаю сидеть и ждать. Минут 5 бессмысленного ожидания. Не выдерживаю и спрашиваю у тех, кто записан в соседний кабинет: «Не знаете, она сама вызовет или надо постучаться?». По совету добрых людей стучу, робко открываю дверь и захожу. Объясняю причину своего визита. Врач поднимает на меня глаза и говорит: «Мне надо писать отчет, обратись в соседний кабинет». Выхожу. Обратно сажусь на свое место. Жду. Третья по счету на прием. Наконец, захожу, протягиваю документы и слышу: «Тебе в соседний кабинет, к врачу, к которому изначально была записана». – «Но она направила к вам», – «Идите к своему врачу». Стучусь к «своему» врачу, захожу со словами: «Она сказала, что надо к вам». – «Ладно тогда, заходи. Что беспокоит?». Объясняю, что дней десять болело горло, а теперь замучил кашель и в глубине груди периодически возникает боль. После прослушивания короткий вердикт: «Жесткое дыхание». Не принимая протягиваемые ею мне мои бумаги, предлагаю: «Тогда, может, вы мне напишете направление на рентген или еще куда?». Без особого восторга врач уделила мне еще несколько минут и вручила заветное, с моей точки зрения, направление на рентген. Так и развеялись мои иллюзии по поводу европейского стиля обслуживания клиентов-пациентов. Мало строить современные больницы с новейшим оборудованием – надо, чтобы в них работали культурно-вежливые, профессионально-обходительные специалисты. А где их возьмешь?

Древнегреческий философ Сократ говорил, что все профессии – от людей, и только три – от Бога: педагог, судья и врач. Другими словами – только Богом избранные должны учить, судить и лечить людей. Значит, они – лучшие из лучших. Вернее, должны быть лучшими из лучших. И в хадисе Пророка (мир ему и благословение) тоже сказано, что лучшими из лучших считаются те, кто приносит пользу окружающим. Очень хочется, чтобы этот хадис почаще «примеряли» к себе некоторые «люди в белых халатах». Не хочется «ложкой дегтя» пачкать «бочку меда» – огромную армию преданных своей профессии и долгу настоящих профессионалов-врачей и учителей. И судей тоже.

Хочется надеяться, что мы когда-нибудь хотя бы приблизимся без какого-либо «обгоним» к тому уровню культуры и сервиса, которым выгодно отличается Европа.

Пусть будет так!

Айза БАРЗАНУКАЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
09.10.2020 № 61

О внесении изменений в состав межведомственной комиссии города Аргун по противодействию незаконной миграции

В соответствии с Федеральным законом от 31 мая 2002 года № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», Федеральным законом от 18 июля 2006 года № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», Жилищным кодексом Российской Федерации, в целях противодействия незаконной миграции на территории города Аргун, на основании статьи 7, части 6 статьи 43 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановляю:

1. Утвердить состав межведомственной комиссии города Аргун по противодействию незаконной миграции в новом составе, согласно приложению.
2. Признать утратившими силу: – пункт 1.2 постановления Мэра от 22 февраля 2019 года № 17-п «Об утверждении межведомственной комиссии городского округа Аргун по противодействию незаконной миграции»; – постановление Мэра от 7 ноября 2019 года № 82 «О внесении изменений в состав межведомственной комиссии городского округа Аргун по противодействию незаконной миграции».
3. Данное постановление разместить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в городской газете «Аргун».
4. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя Мэра Тарамова И.И.
5. Постановление вступает в силу с момента его подписания.

Мэр

И.А. МАСАЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
06.10.2020 № 60

О внесении изменений в состав комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения городского округа Аргун

В целях упорядочения деятельности комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения городского округа Аргун, на основании статьи 7, части 6 статьи 43 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановляю:

1. Утвердить в новом составе комиссию по обеспечению безопасности дорожного движения городского округа Аргун, согласно приложению.
2. Пункт 1 постановления Мэра от 7 ноября 2019 года № 85 «Об утверждении состава комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения города Аргун» признать утратившим силу.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Мэра Эжиева И.Х.
4. Данное постановление разместить на официальном сайте Мэрии и опубликовать в городской газете «Аргун».
5. Постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Мэр

И.А. МАСАЕВ

СПОРТ

ГТО – одна страна, одна команда

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) – программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Программа существовала с 1931 по 1991 год. Охватывала население в возрасте от 10 до 60 лет. В 2013 году Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о возвращении системы «Готов к труду и обороне». Был утвержден новый перечень испытаний, разработаны нормативы, а также дизайн знаков отличия.

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше), установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне» (ГТО).

С 2016 года официально стартовал проект Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Комплекс ГТО основывается на принципах добровольности и доступности, оздоровительной направленности и обязательности медицинского контроля. Нормативы и количество испытаний меняются в зависимости от пола и возраста жителей.

Основные нормативы Комплекса ГТО: бег на длинные дистанции, бег на короткие дистанции, метание снаряда на дальность, метание теннисного мяча в цель, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на полу, поднимание туловища из положения лежа на спине, подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, подтягивание на высокой перекладине, прыжок в длину с места, прыжок в длину с разбега, рывок гири, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, сгибание и разгибание рук в упоре о гимнастическую скамью, смешанное передвижение, челночный бег.

В городе Аргун действует Центр тестирования комплекса ГТО. Он работает на базе республиканской спортивной школы олимпийского резерва по боксу города Аргун. Состав Центра тестирования: руководитель Центра Ибрагим Аюбов – мастер спорта СССР по самбо и дзюдо, Заслуженный тренер СССР и России, Заслуженный работник физической культуры Чечено-Ингушской АССР, Глава городского округа города Аргун, члены – ведущий специалист мэрии города Аргун Магомед Арсамыков, администратор Центра тестирования нормативов ГТО Апти Сулейманов, главный судья Центра тестирования Рамзан Ашаханов.

По словам Рамзана Ашаханова, чтобы выполнить нормативы ГТО, при индивидуальной подаче заявки необходимо пройти регистрацию на сайте www.GTO.ru для получения индивидуального id – номера, ознакомиться с нормативами. Далее идет сбор документов: индивидуальная

*Если вышел ты на старт,
Позови с собой друзей.
Нормативы ГТО сдавать
Вместе веселей.*

заявка на прохождение тестирования в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) с указанием индивидуального id- номера; свидетельство о рождении или паспорт; медицинская справка.

Медицинская справка выдается в лечебно-профилактическом учреждении города не более чем за 10 дней до начала подачи документов в Центр тестирования и действительна в течение 6 месяцев с момента выдачи; справка школьника с фотографиями 3x4 см, заверенная подписью директора общеобразовательной

организации и печатью, которая ставится на угол фотографии обучающегося (до 14 лет); согласие на обработку персональных данных для несовершеннолетних заполняет и подписывает законный представитель.

После успешного выполнения необходимого количества испытаний соответствующей ступени сводный протокол направляется в автоматизированную информационную систему ГТО, где происходит его обработка и выгрузка соответствующим образом.

Начиная с 2015 года абитуриенты, имеющие золотой знак ГТО, могут получить дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в вуз. Окончательное решение принимает администрация учебного заведения.

На сегодняшний день в городе Аргун более 100 человек получили свои заслуженные знаки ГТО. В случае, если участник не выполнил нормативы комплекса ГТО или хочет повысить уровень результатов тестирования, он имеет право пройти повторное тестирование, но не более двух раз. Повторное тестирование проходит не ранее чем через 14 дней после выполнения прошлого тестирования. Результаты тестирования всегда можно увидеть в личном кабинете.

Информация по срокам и местам выполнения нормативов комплекса ГТО доводится после подачи документов.

Руководитель Центра тестирования Ибрагим Аюбов приглашает всех жителей городского округа города Аргун выполнить нормативы комплекса Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», направленный на развитие силы, ловкости, смелости и упорства.

– ГТО – это не просто получение знака отличия, это в первую очередь, совершенствование самого себя, своего внутреннего «Я». Подготавливая себя к выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса, каждый участник оттачивает свою координацию, становится более целеустремленным, морально и физически закаленным, – отметил Ибрагим Аюбов.

С. АТАБАЕВ

ФУТБОЛ

АРГУНСКАЯ КОМАНДА – ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

На днях администрация СШ №2 г. Аргун провела открытый футбольный турнир среди юношей под девизом «Спорт – норма жизни», в котором приняли участие футбольные клубы: «Вайнах» из города Шали, «Баса-Глала» из села Ильиновская, «Нийсо» из с. Джалка Гудермесского района и команда «СШ №2 г. Аргун».

системе. Участники турнира показали своё умение работать в команде. Непосредственные участники турнира, а также болельщики получили массу положительных эмоций.

Победителем турнира стала команда «СШ №2» города Аргун. Команда «Вайнах» заняла второе место, и на 3-м месте – команда «Баса - Глала».



Общее количество участников составило 60 человек. Организацией и проведением турнира занимались тренер Ш. Бацув и инструктор-методист А. Сулейманов.

Турнир проходил по круговой

Победители и призёры открытого турнира по футболу награждены грамотами и кубками.

А. ШАЙХАЕВ
Фото И. Абубакарова

Победа А. Идигова

Чеченский боксер Асламбек Идигов одержал победу над Станиславом Каштановым в рамках международного турнира по профессиональному боксу "Время Легенд - 5".

Таким образом А. Идигов уже второй раз защитил титул чемпиона Европы WBO Europe в суперсреднем весе.

Бой проходил в спорт-холле "Колизей" в Грозном. Данный турнир был посвящен памяти Первого Президента Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадырова.

Также в этот вечер победу одержал Абдул-Керим Эдилев в бою с Денисом Бахтовым.

Напомним, в спорт-холле "Колизей" также состоялись показательные бои любительского бокса, в которых свои победы одержали Эли Кадыров, Ахмад Кадыров, а также Абубакар Кадыров.

Информационное агентство "Грозный-информ"

Фотозтиюд Мусы Барзанукаева «Осенний мотив»



ЗДОРОВЬЕ

Маски – это средства защиты барьерного типа

Роспотребнадзор напоминает, что маски – это средства защиты барьерного типа. Они помогают защитить наш организм от возбудителей ОРВИ и других респираторных заболеваний, передающихся воздушно-капельным путем. При этом важно помнить, как правильно использовать маску.

Маски задерживают капли влаги, которые образуются при кашле, чихании и в которых могут быть вирусы – возбудители ОРВИ и других респираторных заболеваний, передающихся воздушно-капельным путем. Маски эффективны только в сочетании с другими методами

профилактики (частое мытье рук, дезинфекция предметов, дистанция), и потребность в их использовании различна у разных групп людей и в разных ситуациях.

При использовании маски в воздух попадает значительно меньше вирусных частиц и опасность инфицирования для окружающих снижается. Кроме того, маску должны носить люди, оказывающие медицинскую помощь заболевшим и осуществляющие уход за ними. Здоровые люди должны использовать маску при посещении публичных мест, общественного транспорта,

ВАЖНО! Через два-три часа постоянного использования маску надо менять. Одноразовые медицинские маски из нетканого материала не подлежат повторному использованию и какой-либо обработке. В домашних условиях использованную одноразовую медицинскую маску необходимо поместить в отдельный пакет, герметично закрыть его и лишь после этого выбросить в мусорное ведро.

Л. ЭСАМБАЕВА,
начальник ТО Управления
Роспотребнадзора
по ЧР г. Аргун

Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргун,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27

Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru
Сайт: www.gazetaargun.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1350 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 19. 10. 2020г., в 10ч.30м.
по факту - 19. 10. 2020г., в 10ч.30м.
Заказ №